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運営委員会議事録  
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■ 生徒の様子 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

枚方一中ＰＴＡ運営委員会だより 
令和3年7月 7日発行 

枚方市立第一中学校 PTA 

会長 中村 隆史 

校長 若田   透 

令和３年７月３日開催 

第１号 

皆様こんにちは。 本日は、お忙しい中、第１回PTA運営委員会にご参集頂きありがとうございます。 

本年度の PTA会長を務めさせて頂きます中村です。これからの１年間、よろしくお願いいたします。 

皆様こんにちは、校長の若田です。PTA活動は子を持つ親として最も身近なボランティア活動と考えていま

す。その意味で、今は昔と違って家庭環境も大きく変化しており、無理の無い範囲で楽しく参加して頂けれ

ばと思います。後ほど、あらためてお話しさせて頂きますが、体育祭において救急搬送する事態が発生いた

しました。生徒を預かる学校としては、あってはならないことであり、今一度、危機管理を肝に銘じて学校

運営をしていきたいと思います。今後とも、よろしくお願いいたします。 

【１年生】入学して３ヶ月、大半の生徒がクラブに入り、今後は勉強の両立が本格化していくため、体調な

どの変化には注意していくつもりです。体育祭では体育委員が中心となって本番前から盛り上がり、当日も

一生懸命に競技し応援し楽しんでいました。学習面では、班単位で話し合ってまとめて発表する、という中

学校の学習スタイルにも慣れ、今後は、ＳＤＧｓについて学習を進め、できあがった新聞は文化祭で展示す

る予定です。 

【２年生】一般的に問題が発生しがちな時期と言われますが、先生の異動が少なかったこともあり、特に問

題も無く穏やかな状況で、先生と生徒のコミュニケーションも良好です。周りの目が気になる年齢でもあり、

そういう生徒も見受けられますが、教員も連携して子ども達をサポートしています。もし、家庭で気になる

ことがあれば、ご相談下さい。学習面では、テーマ毎にゼミ形式で、考え・調べ・結果をまとめて・発表する

取組みを積極的に進めており、２学期は農業をテーマにした校外学習も予定しています。 

【３年生】４月の緊張感も打ち解け、体育祭では中学校最後ということもあり、みんな一生懸命に取組み盛

り上がっていました。二学期には、長野県への修学旅行を予定しており、終業式までにバスの席決め・部屋

割り等を行ない、夏休み中にしおりを作る予定です。学習面では、受験に際し、夏休み中の取組みが非常に

重要で、大きな差を生むことから、夏休み中にしっかり勉強に取り組むように促しています。ぜひ、ご家庭

でも、注意して指導してあげて下さい。 

【生活指導】暑い日が多くなってきますので、熱中症対策として、多めの水分を持たせて下さい。また、体操

服での登校も承認しています。最近、学校周辺道路で広がって登下校している生徒が見受けられ、細い道も

多く危険ですので、ご家庭でも注意を促して頂ければと思います。 



■ 協議事項 

 

 

 

  

① 体育祭についての振り返り 

体育祭については毎年PTA も協力しており、今年度の事前のPTA 本部と学校側との協議では、できるだけ

安全な環境で体育祭が開催できるよう全生徒をカバーできる数のテントをレンタルし、その費用を PTA も

負担することと、塩タブレットを差し入れすることで熱中症への対策を講じることにしていました。 

しかしながら残念なことに、７名の生徒を熱中症で救急搬送することになってしまいました。そこで、来年

以降の体育祭を、より安全に開催するため、皆さんで意見交換することにいたしました。 

（校長先生からの状況説明） 

救急搬送したのは７名で、最初は３人、その後１人が具合悪くなり、３台の救急車を要請。その後さらに３

人の生徒の具合が悪くなり救急車を要請しました。複数台の救急車を要請した場合、自動的に報道機関にも

情報が流れることから、報道が先行してしまい、多くの保護者の皆様を不安にさせてしまいました。翌日状

況報告とお詫びの書面を配付しましたが、危機管理は学校の最大の責務であり、熱中症への対策は講じては

いたものの、迅速にミルメールなどで注意喚起を促す等十分な対応ができなかったと大変反省しています。 

（委員からのご意見） 

・学校で救急搬送された生徒以外にも、下校時および帰宅後に具合が悪くなり点滴処置等を受けた生徒も多

数いたことから、すぐにミルメール等で保護者に状況報告と注意喚起をして頂きたかった。子どもの帰宅時

に誰も在宅していない家庭も多くあり、保護者への迅速な連絡が無ければ、誰も目が届かない状況で子ども

が具合悪くなっている可能性も考えられた。そういった事態への配慮が欠けていたのではないか。 

・回復した生徒が翌日以降に登校した際、先生からの声かけ等の配慮が欠けていたとの意見も聞いている。 

・PTA として全校生徒分のテントを準備したとしても、日陰への移動指示など現場での具体的な指示等が無

ければ我慢してしまう生徒もいると思われ、運用面での配慮も必要ではなかったか。 

（今後に向けて） 

PTAは、先生と保護者が協力して、子ども達の健全な就学環境を作るための組織なので、今後も引き続き、

どのような対策を講じれば、より安全な体育祭が開催していけるのかを協議していきたいと考えています。 

② ＰＴＡ規約の改正について（本部から協議の提案） 

現在、保護者数を申告して頂き、その人数を口数として1口150円／月のＰＴＡ会費を徴収しています。 

しかしながら、口数を確認・検証することは困難であり、個人情報保護の観点からも時代に相応していない

と感じます。したがって、例えば、生徒数を基準にした会費の徴収方法に変更するなど、より良い仕組みに

なるように、これから皆さんと協議していければと考えています。 

もし、PTA 会費の徴収方法等を変更するとなると、PTA 規約の変更が必要となりますので、その場合には、

期末の決算総会で審議する必要がありますので、それまでに、できれば各委員会等でも協議して頂き、何か

良い案があれば、ぜひご意見を言っていただけたらと思います。 

③ 委員会と委員会活動の見直しについて（本部から協議の提案） 

毎年、PTA 役員の選出が大きなストレスとなっていることから、指名委員の選定にも苦労しており、その他

の委員の選出についても決して容易ではなく、また、選ばれた際には多くの方が仕事や介護などとの両立に

不安を感じることと思われます。したがって、皆さんがストレスをあまり感じず楽しく参加できるように、

できるだけ負担を減らして、今の時代に相応した組織や活動になるよう、委員会とその活動内容について見

直しができればと考えております。また、もしも生徒数基準でPTA 会費を徴収することになれば、会費収入

が減少することも想定され、その際には活動内容の見直しが必要になるものと思われます。 

つきましては、この課題についても、これから皆さんと協議していけたらと考えておりますので、何かご提

案等がありましたら、ぜひご意見を言っていただけたらと思います。 



 

■ 連絡事項・今後の予定 

 
 

ＰＴＡ各委員会 活動報告・活動予定 

４・５・６月行事報告 ７・８・９月行事予定 

【第１・２・３学年委員会／生活指導委員会／指名委員会】 

4/24  分散会 7/3 第 1 回運営委員会 

【環境整備委員会】 

4/5 委員会打合せ（花壇の植替日程策定等） 

 入学式用プランター整備 

4/6 入学式用プランター設置 

4/7 入学式後の片付け 

4/24 分散会 

5/15 花壇２ヶ所植替え、プランター整備 

6 月 継続的に花壇の水やり＆手入れ 

7/3 第 1 回運営委員会 

 

・花壇の水やり＆手入れ 

・10 月の花壇植替えにむけた準備 

【会員研修委員会】 

4/24 分散会 7/3 委員会打合せ 

 第 1 回運営委員会 

【広報委員会】 

4/24 分散会 

5/24 撮影業者との打合せ・見積交渉等 

 （卒業記念用 DVD、在校生用 DVD 制作） 

6/1 体育祭撮影 

6/25 クラブ写真撮影 

7/3 第 1 回運営委員会 

中学校 行事報告・行事予定 

4/7 入学式 

4/8 始業式 

4/22 創立記念日 

5/18,19 中間テスト 

5/27 全国学力学習状況調査（3年） 

6/1 体育祭 

6/23-25 期末テスト 

7/12-19 懇談期間 

7/20 終業式 

8/25 始業式 

8/30 実力テスト 

9/1-3 修学旅行（3年） 

○ 次回の運営委員会： 9月 4日（土）を予定していますが、状況を鑑みた上で 8月中に決定します。 

○ 一中校区パトロール： 7月、8月は中止です。12月は現在のところ未定です。 

○ 中北夏祭りパトロール： 中北夏祭りが中止のため、中止です。 

○ 一中フェスティバル： 中止です。 

★ 各委員会への連絡： ７月の活動報告からは、毎月末に LINE等で本部までお送り下さい。 


